

## আয়ের উপর সংক্ষিপ্ত বিবরণঃ-

কর আদায়	ইউনিয়ন সীমার মধ্যে অবস্থিত বাড়ী, ঘর, শিল্প ও বানিজ্যিক প্রকল্পগুলির উপর ইউনিয়ন পরিষদ আদায় কর তফসিল-২০১৩ মোতাবেক ধার্য কর আদায় করা হবে।
পরিষদ কর্তৃক ইস্যুকৃত লাইসেন্স ও পারমিট ফি, কর	ইউনিয়ন সীমার মধ্যে অবস্থিত দোকান, শিল্প ও বানিজ্যিক প্রকল্পগুলির উপর ইউনিয়ন পরিষদ আদায় কর তফসিল-২০১৩ মোতাবেক ট্রেড লাইসেন্স ফিস, পারমিট ফিস ও পেশা ব্যবসা ও বৃত্তির উপর কর আদায় করা হবে।
ইজারা বাবদ প্রাপ্তি	হাট বাজারের ইজারার উপর ৫% ইজারা।
অব্যক্তিক যানবাহনের লাইসেন্স ফি	ইউনিয়ন সীমার মধ্যে অবস্থিত রিক্সা ড্যান, ঠেলাগাড়ীর উপর ইউনিয়ন পরিষদ আদায় কর তফসিল-২০১৩ মোতাবেক আদায় করা হবে।
সংস্থাপন কাজে সরকারী অনুদান	চেয়ারম্যান ও সদস্যগণের সম্মানী ভাতার সরকারী অংশ এবং ইউনিয়ন পরিষদ সচিব, গ্রাম পুলিশ সদস্য- (দফাদার, মহল্লা দার) গণের বেতনভাতা বাবদ প্রাপ্ত অর্থ।
স্বাবর সম্পত্তি হস্তান্তর কর ১% বাবদ প্রাপ্ত অর্থ	স্থানীয় সরকার ইউনিয়ন পরিষদ আইন- ২০০৯ এর বিধান মতে স্থাবর সম্পত্তি হস্তান্তর করের ১% বাবদ।
সরকারী সূত্রে প্রাপ্ত অনুদান	জেলা পরিষদ হতে টেভারের মাধ্যমে, উপজেলা পরিষদ হতে টি আর, কাবিখা, কাবিটা ( বিশেষ/সাধারণ) অতিদ্রুত দের জন্য কর্ম সংস্থান কর্মসূচি (শ্রমিকদের মজুরী ও নন-ওয়েজ কন্সট) উপজেলা রাজস্ব তহবিল, এডিপি খাত হতে সরাসরি টেভার বা প্রকল্প বাস্তবায়ন প্রকল্প সমূহের উন্নয়ন বাবদ প্রত্যাশিত বরাদ্দ বাজেটে প্রদর্শন করা হয়েছে (কার্পে টিং রাস্তা বাবদ)।
সরকারী থেকে বরাদ্দ	এল জিএসপি -২ এর আওতায় প্রাপ্ত অর্থ, বিশেষ বরাদ্দ ইত্যাদি।
অন্যান্য প্রাপ্তি	জন্ম-মৃত্যু নিবন্ধন ফিস, ইউপি হতে অন্যান্য সেবার বিনিময়ে প্রাপ্ত ফিস সমূহ।
<b>ব্যয়ের উপর সংক্ষিপ্ত বিবরণঃ-</b>	
চেয়ারম্যান ও সদস্যদের সম্মানী	ইউনিয়ন পরিষদের সম্মানীত চেয়ারম্যান, ও সদস্যগণের ইউপি ও সরকারী অংশের সম্মানীভাতা বাবদ ব্যয় বাজেটে প্রদর্শন করা হয়েছে।
কর্মচারীদের বেতন / ভাতা	ইউনিয়ন পরিষদ সচিব, গ্রাম পুলিশ সদস্য- (দফাদার, মহল্লা দার) গণের সরকারী অংশের বেতনভাতা বাবদ কর্তৃপক্ষের কার্যায় লয় হতে প্রদান করা হবে যাহা এবং ইউপি অফিসের নিজস্ব অর্থায়নে নিয়োগকৃত একজন প্রিন্সিপাল অফিসার ( জন্ম নিবন্ধন সহকারী তথা অফিস সহকারী) ও একজন পরিচ্ছন্ন কর্মীর বেতন ভাতা
কর ধার্য ও আদায় বাবদ	ট্যাক্স আদায়ের উপর কমিশন, পাশবই, ট্যাক্স মেলা, সেবা ট্যাক্স প্রদানকারীকে পুরস্কৃত করা ইত্যাদি।
পিন্টিং ও ষ্টেশনারী	ইউপি অফিসের বিভিন্ন ধরনের ক্যাশ বই, রেজিস্টার ছাপা ও ক্রয়, নাগরিকত্ব সনদ, জন্ম নিবন্ধন কাজে প্রিন্টারের কালি, কাগজ কলম, কার্বন পেপার, রশিদ বই ছাপা, সাদা পেড ছাপা ও অন্যান্য সামগ্রী বাবদ ব্যয় করা হবে।
ডাক ও ভার	মডেম রিসার্চ, বিভিন্ন যোগাযোগ, মোবাইল খরচ, ইত্যাদি।
বিদ্যুৎ বিল	অফিসের জন্য ব্যয়িত বিদ্যুৎ বিল।
অফিস রক্ষনাবেক্ষন ব্যয়	অফিসের ছোটখাট মেরামত ডেকোরেশন, আসবাব পত্র ক্রয়, কম্পিউটারের যন্ত্রাংশ, ফটোকপি মেশিনের কালি ইত্যাদি, জেনারেটর ডিজেল ক্রয়, আনুষঙ্গিক খাতে ব্যয় করা হবে।
অন্যান্য ব্যয়	চিকিৎসা, সাহায্য, অডিট, নির্বাচন ভোটকেন্দ্র ও অন্যান্য অপ্রত্যাশিত খাতে ব্যয় করা হবে।
উন্নয়ন ব্যয় :-	উন্নয়ন তহবিলের ৩৪,০০,০০০/- যোগাযোগ এবং অন্যান্য খাতে ৭,০০,০০০/- টাকা মোট ৪১,০০,০০০/- টাকা থেকে রেখে অবশিষ্ট টাকার উপর কৃষি ও সেচ ৫% টাকা, যোগাযোগ ২৫%, স্বাস্থ্য ১০%, শিক্ষা ১৫%, সেবা ৫%, ক্রীড়া ও সংস্কৃতি খাতে ৫%, অর্থ সামাজিক অবকাঠামো ৫% মহিলা যুব ও শিশু ৫%, পল্লী উন্নয়ন ও সমবায় ৫%, পয়নিষ্কাশন ৫%, দুর্ঘটনা যোগ্য ব্যবস্থাপনা ৫%, পয়ঃ নিষ্কাশন ও ব্যবস্থাপনা ৫%, প্রারিত্র বিমোচনহাসকরন ৫%।

২৮/১১/২৪  
 প্রোগ্রামার/সচিব  
 বারিষাব ইউনিয়ন পরিষদ  
 বারিষাব ইউনিয়ন পরিষদ  
 কাপালিয়া, গাজীপুর।

২৮/১১/২৪  
 এস.এম. আতাউজ্জামান-বাবু  
 বারিষাব ইউনিয়ন পরিষদ  
 কাপালিয়া, গাজীপুর।